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Problema 3. Determinaµi cifrele a ³i n pentru care are

loc relaµia

a1 + a2 + ... + an = nn · a.

Mihai Bunget

Soluµie: Folosind scrierea zecimal  obµinem

10 · a · n + (1 + 2 + ... + n) = 11 · n · a

sau

10 · a · n +
n · (n + 1)

2
= 11 · a · n.

Cum n este cifr  nenul , prin împ rµire la n relaµia de mai

sus devine

10 · a +
n + 1

2
= 11 · a

sau
n + 1

2
= a,

de unde

n + 1 = 2 · a
sau

n = 2 · a − 1.

G sim soluµiile a = 1, n = 1; a = 2, n = 3; a = 3, n = 5;
a = 4, n = 7; a = 5, n = 9.
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